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Einführung
 WARNUNG

Lesen Sie alle Produktwarnungen und sonstigen wichtigen Informationen der Anleitung "Wichtige Sicherheits- 
und Produktinformationen", die dem Produkt beiliegt.

Erste Schritte
Führen Sie bei der ersten Verwendung des inReach Satellitenkommunikationsgeräts folgende Schritte aus, um 
es einzurichten und die grundlegenden Funktionen kennenzulernen.
1 Drücken Sie die Taste , um das Satellitenkommunikationsgerät einzuschalten.
2 Wählen Sie die Sprache.
3 Laden Sie die Garmin Messenger™ App auf das Smartphone herunter und folgen Sie den Anweisungen auf 

dem Display zum Koppeln und Aktivieren des Satellitenkommunikationsgeräts (Koppeln des Smartphones 
und Aktivieren des Geräts, Seite 3).

4 Synchronisieren Sie das Satellitenkommunikationsgerät mit der Garmin Messenger App (Synchronisieren von 
inReach Daten, Seite 5).

5 Testen Sie das Satellitenkommunikationsgerät vor der Reise (Testen des Geräts, Seite 6).

Übersicht über das Gerät

USB-Anschluss (unter der Schutzkappe)

Tasten

 Einschalttaste

SOS-Taste (unter der Schutzkappe)

Einführung 1



Tasten
Drücken Sie die Taste, um Menüs, Optionen und Einstellungen zu durchblättern.
Halten Sie die Taste gedrückt, um zur vorherigen Seite zurückzukehren.

Drücken Sie die Taste, um Menüs, Optionen und Einstellungen zu durchblättern.

OK
Drücken Sie die Taste, um eine Option auszuwählen oder eine Meldung zu bestätigen.
Halten Sie die Taste gedrückt, um zur Startseite zurückzukehren.
Drücken Sie die Taste auf der Startseite, um Aktionen für die Startseite zu öffnen.

Drücken Sie die Taste, um das Gerät einzuschalten.
Drücken Sie die Taste, um das Einschaltmenü zu öffnen.
Halten Sie die Taste gedrückt, um das Gerät auszuschalten.

Einschalten des Geräts
Drücken Sie .

Menü Energie
Drücken Sie die Taste , um das Einschaltmenü zu öffnen. 
Tasten sperren: Sperrt die Tasten des Geräts, um versehentliche Tastenbetätigungen zu verhindern.
Ton aus: Schaltet alle Töne des Geräts stumm.
Helligkeit: Passt die Helligkeit des Displays an.
Nachrichtenmodus: LeistungIm Modus Leistung wird fortwährend auf eingehende Nachrichten gewartet, was 

die Akkulaufzeit reduziert. Im Modus Wenig Strom ist die Akkulaufzeit länger, da eingehende Nachrichten 
seltener abgerufen werden.

Umgekehrtes Laden: Laden Sie andere Geräte mit Ihrem inReach Gerät auf (Verwenden des umgekehrten 
Ladens, Seite 15).

Ausschalten: Schaltet das Gerät aus.

Startseitenfunktionen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste OK, um Aktionen für die Startseite zu öffnen. 
Gerät aktivieren: Aktiviert das Gerät, falls Sie die Aktivierung während der Grundeinstellungen übersprungen 

haben (Koppeln des Smartphones und Aktivieren des Geräts, Seite 3).
Check-In: Sendet eine Check-In-Nachricht (Senden von Check-In-Nachrichten, Seite 6).
Tracking starten: Startet die Tracking-Funktion (Starten des Trackings, Seite 7).
Nachrichten abrufen: Ruft Nachrichten ab (Abrufen von Nachrichten, Seite 7).
Koordinaten anzeigen: Zeigen Sie Ihre GPS-Koordinaten an.

2 Einführung



Statussymbole

Datenübertragung

Tracking aktiviert

Navigation

Ungelesene Nachrichten

Töne aus

Tasten gesperrt

Akku wird geladen

Umgekehrtes Laden

Minimale Betriebstemperatur wird bald erreicht

Maximale Betriebstemperatur wird bald erreicht

Koppeln des Smartphones und Aktivieren des Geräts
 WARNUNG

Zum Verwenden der inReach Funktionen des Satellitenkommunikationsgeräts, darunter Nachrichtenversand, 
SOS, Tracking und inReach-Wetter, benötigen Sie ein aktives Satellitenabonnement. Testen Sie das 
Satellitenkommunikationsgerät immer im Freien, bevor Sie es auf einer Reise verwenden.

Das inReach Satellitenkommunikationsgerät funktioniert am besten, wenn es mit der Garmin Messenger App 
gekoppelt ist. Über die App können Sie unter Verwendung des Smartphones Nachrichten verfassen und 
senden. Außerdem können Sie Kontakte und Check-In-Nachrichten mit dem Satellitenkommunikationsgerät 
synchronisieren.
1 Schalten Sie das inReach Satellitenkommunikationsgerät ein.
2 Achten Sie darauf, dass das kompatible Smartphone und das Satellitenkommunikationsgerät nicht weiter als 

10 m (33 Fuß) voneinander entfernt sind.
3 Laden Sie über den App-Shop des Smartphones die Garmin Messenger App herunter und folgen Sie den 

Anweisungen auf dem Display, um die Kopplung abzuschließen.
4 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Display, um ein Abonnement zu aktivieren.
Nachdem das Smartphone und das inReach Satellitenkommunikationsgerät gekoppelt wurden, stellen beide 
Geräte automatisch eine Verbindung her, wenn sie eingeschaltet und in Bluetooth® Reichweite sind.
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Garmin Messenger App
 WARNUNG

Die inReach Funktionen der Garmin Messenger App, u. a. SOS, Tracking und inReach-Wetter, sind ohne ein 
verbundenes inReach Satellitenkommunikationsgerät und ein aktives Satellitenabonnement nicht verfügbar. 
Testen Sie die App immer im Freien, bevor Sie sie auf einer Reise verwenden.

 ACHTUNG
Sie sollten sich nicht als Hauptmethode auf die ohne Satellitennutzung verfügbaren Nachrichtenfunktionen der 
Garmin Messenger App verlassen, um Notfallhilfe zu erhalten.

HINWEIS
Die App funktioniert mit dem Internet (über eine drahtlose oder Mobilfunkverbindung des Smartphones) 
und auch mit dem Iridium® Satellitennetzwerk. Wenn Sie Mobilfunk verwenden, muss für das 
gekoppelte Smartphone ein Datentarif vorhanden sein. Außerdem muss es sich in einem Bereich mit 
Mobilfunkempfang befinden, in dem die Datenübertragung unterstützt wird. Wenn Sie sich in einem 
Bereich ohne Mobilfunkempfang befinden, benötigen Sie ein aktives Satellitenabonnement für das inReach 
Satellitenkommunikationsgerät, um das Iridium Satellitennetzwerk zu verwenden.

Sie können die App verwenden, um anderen Garmin Messenger App-Benutzern Nachrichten zu senden, 
einschließlich Freunden und Familie, die nicht über Garmin® Geräte verfügen. Jeder kann die App herunterladen 
und mit dem Smartphone verbinden. Dann ist über das Internet die Kommunikation mit anderen App-
Benutzern möglich (ohne Anmeldung). App-Benutzer können auch Gruppennachrichten-Threads mit anderen 
SMS-Telefonnummern erstellen. Neue Mitglieder, die in die Gruppennachricht aufgenommen werden, können 
die App herunterladen und die Nachrichten der anderen Mitglieder lesen.
Für Nachrichten, die über eine drahtlose oder eine Mobilfunkverbindung des Smartphones gesendet werden, 
fallen keine Gebühren für die Datennutzung oder zusätzliche Kosten im Rahmen des Satellitenabonnements 
an. Für empfangene Nachrichten fallen evtl. Gebühren an, falls versucht wird, die Nachricht sowohl über das 
Iridium Satellitennetzwerk als auch über das Internet zu übermitteln. Es gelten standardmäßige Gebühren für 
SMS-Nachrichten im Rahmen Ihres Datentarifs.
Laden Sie die Garmin Messenger App im App-Shop des Smartphones herunter (garmin.com/messengerapp).

inReach Plus-Services
Mit inReach Plus-Services können Sie Fotos, Sprachnachrichten und längere SMS-Nachrichten über die 
mit dem inReach Satellitenkommunikationsgerät gekoppelte Garmin Messenger App senden. Sie können 
Ihre Datennutzung anzeigen, um die Anzahl der Nachrichten anzuzeigen (einschließlich SMS- und 
Mediennachrichten), die während des aktuellen Abrechnungszeitraums verbleiben (Anzeigen der Datennutzung, 
Seite 12).

Iridium Satellitennetzwerk
Das Gerät benötigt eine freie Sicht zum Himmel, um Nachrichten und Trackpunkte über das Iridium 
Satellitennetzwerk zu übertragen. Ohne eine freie Sicht zum Himmel versucht das Gerät so lange die Daten 
zu senden, bis es Satellitensignale erfasst.
TIPP: Die Satellitenverbindung ist am besten, wenn die Oberseite des Geräts gen Himmel gerichtet ist.
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Synchronisieren von inReach Daten
Nachdem Sie Daten bearbeitet haben, z. B. Tarifänderungen, Kontakte oder die Empfänger von Check-In-
Nachrichten, müssen Sie das Gerät über die Garmin Messenger App synchronisieren.
1 Schalten Sie das inReach Satellitenkommunikationsgerät ein.
2 Achten Sie darauf, dass das kompatible Smartphone und das Satellitenkommunikationsgerät nicht weiter als 

10 m (33 Fuß) voneinander entfernt sind.
3 Öffnen Sie die Garmin Messenger App.
4 Warten Sie, während die Daten automatisch synchronisiert werden.

TIPP: In der App können Sie auf der Registerkarte Gerät den Verbindungsstatus des inReach 
Satellitenkommunikationsgeräts überprüfen und sehen, wann Nachrichten das letzte Mal abgerufen wurden.

Hauptmenü
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
Zum Herstellen einer Verbindung mit dem Server sind aktualisierte Uhreinstellungen erforderlich. Erfassen 

Sie ein GPS-Signal, und versuchen Sie es erneut.: Aktiviert das Gerät, falls Sie die Aktivierung während der 
Grundeinstellungen übersprungen haben (Koppeln des Smartphones und Aktivieren des Geräts, Seite 3).

Nachrichten: Sendet und empfängt SMS-Nachrichten über das Iridium Satellitennetzwerk (Nachrichten, 
Seite 6).

Tracking: Startet und stoppt das Tracking (inReach Tracking, Seite 7).
Check-In: Sendet eine Check-In-Nachricht (Senden von Check-In-Nachrichten, Seite 6).
Wetter: Fordert Wettervorhersagen an (Wetter, Seite 10).
TracBack: Navigiert zurück zum Startpunkt des Wegs (Navigieren mit TracBack®, Seite 11).
Nachrichten abrufen: Ruft Nachrichten ab (Abrufen von Nachrichten, Seite 7).
Service testen: Testet das Gerät (Testen des Geräts, Seite 6).
Servicetarif: Zeigen Sie Tarifdetails und Informationen zur Datennutzung an (Datennutzung und Protokoll, 

Seite 11).
Einstellungen: Passen Sie Geräte- und Systemeinstellungen an (Anpassen des Geräts, Seite 12).

Funktionen des inReach Geräts
 WARNUNG

Zum Verwenden der inReach Funktionen des inReach Messenger Plus Satellitenkommunikationsgeräts, 
darunter Nachrichtenversand, SOS, Tracking und inReach-Wetter, benötigen Sie ein aktives 
Satellitenabonnement. Testen Sie das Satellitenkommunikationsgerät immer im Freien, bevor Sie es auf einer 
Reise verwenden.
Stellen Sie sicher, dass eine freie Sicht zum Himmel besteht, wenn Sie die Funktionen für Nachrichtenversand, 
Tracking und SOS verwenden, da für den ordnungsgemäßen Betrieb dieser Funktionen Zugriff auf Satelliten 
erforderlich ist.

HINWEIS
In einigen Gerichtsbarkeiten ist die Verwendung von Satellitenkommunikationsgeräten gesetzlich geregelt oder 
untersagt. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, alle geltenden Gesetze in den Gerichtsbarkeiten zu 
kennen und zu befolgen, in denen das Gerät verwendet werden soll.
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Testen des Geräts
Sie sollten das Gerät vor der Verwendung auf einer Reise im Freien testen, um sicherzustellen, dass das 
Satellitenabonnement aktiv ist.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Service testen.
3 Drücken Sie OK.
4 Wählen Sie Test starten.

Warten Sie, während das Gerät eine Testnachricht sendet. Wenn Sie eine Bestätigungsnachricht erhalten, 
kann das Gerät verwendet werden.

Nachrichten
Das inReach Messenger Plus Satellitenkommunikationsgerät sendet und empfängt SMS-Nachrichten über das 
Iridium Satellitennetzwerk. Sie können Nachrichten an eine SMS-Telefonnummer, eine Email-Adresse oder 
ein anderes Gerät senden, das die inReach Technologie nutzt. Jede von Ihnen gesendete Nachricht enthält 
Positionsdetails (sofern zulässig). 

Senden von Check-In-Nachrichten
Bei Check-In-Nachrichten handelt es sich um Nachrichten mit vordefiniertem Text und vordefinierten 
Empfängern.
TIPP: Sie können die Empfänger von Check-In-Nachrichten in der Garmin Messenger App anpassen. Wählen Sie 
in der App auf der Registerkarte Gerät die Option Check-In > Check-In-Kontakte bearbeiten.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste OK, um Aktionen für die Startseite zu öffnen. 
2 Wählen Sie Check-In.
3 Drücken Sie  bzw. , um die Check-In-Nachrichten zu durchblättern.
4 Drücken Sie OK, um eine Nachricht auszuwählen und zu senden.

Senden von SMS-Nachrichten
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Nachrichten > Neue Nachricht.
3 Wählen Sie in der Kontaktliste einen Empfänger aus oder wählen Sie Kontakt eingeben, um die 

Kontaktinformationen des Empfängers einzugeben.
4 Wählen Sie eine Option:

• Wählen Sie Sofortnachricht wählen und drücken Sie  bzw. , um die bereits verfassten Nachrichten zu 
durchblättern.

• Wählen Sie Antwort eingeben, um eine benutzerdefinierte Nachricht zu schreiben.
• Wählen Sie Tracking-Link senden, um einen Link zu einer Tracking-Webseite zu teilen. Das System fügt 

automatisch am Ende der Nachricht Text ein, z. B. Linkinformationen.
5 Wenn Sie mit dem Verfassen der Nachricht fertig sind, wählen Sie .

TIPP: Sie können Nachrichten auch mit der Garmin Messenger App verfassen und senden.
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Beantworten von Nachrichten
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Nachrichten und anschließend eine Unterhaltung.
3 Wählen Sie Antworten.
4 Wählen Sie eine Option:

• Wählen Sie Sofortnachricht wählen und drücken Sie  bzw. , um die bereits verfassten Nachrichten zu 
durchblättern.

• Wählen Sie Antwort eingeben, um eine benutzerdefinierte Nachricht zu schreiben.
• Wählen Sie Tracking-Link senden, um einen Link zu einer Tracking-Webseite zu teilen. Das System fügt 

automatisch am Ende der Nachricht Text ein, z. B. Linkinformationen.
5 Wenn Sie mit dem Verfassen der Nachricht fertig sind, wählen Sie .

Abrufen von Nachrichten
Im Nachrichtenmodus Leistung ruft das Gerät fortwährend neue Nachrichten ab. Im Nachrichtenmodus Wenig 
Strom wartet das Gerät nach dem Senden einer Nachricht 10 Minuten lang auf Antworten (Systemeinstellungen, 
Seite 13). Außerdem ruft das Gerät stündlich neue Nachrichten ab. Wenn Sie die inReach Trackingfunktion 
verwenden, ruft das Gerät automatisch Nachrichten in Ihrem Tracking-Intervall ab.
HINWEIS: Zum Empfangen von Nachrichten muss das Gerät eine ungehinderte Sicht zum Himmel haben und 
zum Zeitpunkt des Nachrichtenabrufs über Satellitenempfang verfügen.
Sie können einen Nachrichtenabruf erzwingen, indem Sie manuell Nachrichten abrufen, eine Nachricht senden 
oder einen Trackpunkt senden. Während des Abrufs stellt das Gerät eine Verbindung mit den Satelliten her und 
empfängt Nachrichten, die bereit sind, an Ihr Gerät gesendet zu werden.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste OK, um Aktionen für die Startseite zu öffnen. 
2 Wählen Sie Nachrichten abrufen.

Anzeigen von Nachrichtendetails
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Nachrichten und anschließend eine Unterhaltung.
3 Wählen Sie den Nachrichtentext.
4 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
5 Wählen Sie Details.

Löschen von Nachrichten
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Nachrichten und anschließend eine Unterhaltung.
3 Wählen Sie Löschen.

inReach Tracking
Verwenden Sie die Trackingfunktion des inReach Messenger Plus Geräts, um Trackpunkte aufzuzeichnen und 
sie über das Iridium Satellitennetzwerk im festgelegten Sendeintervall zu übertragen.

Starten des Trackings
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste OK, um Aktionen für die Startseite zu öffnen. 
2 Wählen Sie Tracking starten.

Stoppen des Trackings
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste OK, um Aktionen für die Startseite zu öffnen. 
2 Wählen Sie Tracking beenden.
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Teilen der Trackingseite
Sie können einen Link zu einer Tracking-Webseite mit anderen Personen teilen. Das System fügt automatisch 
am Ende der Nachricht Text ein, z. B. Linkinformationen.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Tracking.
3 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
4 Wählen Sie Teilen mit.
5 Wählen Sie in der Kontaktliste einen Empfänger aus oder wählen Sie Kontakt eingeben, um die 

Kontaktinformationen des Empfängers einzugeben.
6 Passen Sie die Nachricht über die Bildschirmtastatur an (optional).
7 Wählen Sie , wenn Sie mit dem Verfassen der Nachricht fertig sind und die Nachricht senden möchten.

SOS
 WARNUNG

Zum Verwenden der SOS-Funktion benötigen Sie ein aktives Satellitenabonnement. Testen Sie das Gerät immer 
im Freien, bevor Sie es auf einer Reise verwenden.
Stellen Sie sicher, dass eine freie Sicht zum Himmel besteht, wenn Sie die SOS-Funktion verwenden, da für den 
ordnungsgemäßen Betrieb dieser Funktion Zugriff auf Satelliten erforderlich ist.

HINWEIS
In einigen Gerichtsbarkeiten ist die Verwendung von Satellitenkommunikationsgeräten gesetzlich geregelt oder 
untersagt. Es liegt in der Verantwortung des Benutzers, alle geltenden Gesetze in den Gerichtsbarkeiten zu 
kennen und zu befolgen, in denen das Gerät verwendet werden soll.

Während eines Notfalls können Sie über das inReach Messenger Plus Gerät Kontakt mit dem Garmin 
ResponseSM Center aufnehmen, um Hilfe anzufordern. Beim Drücken der SOS-Taste wird eine Nachricht an das 
Garmin Response-Team gesendet, das wiederum die für Ihre Situation geeigneten Notfalldienste benachrichtigt. 
Sie können während des Notfalls mit dem Garmin Response Team kommunizieren, während Sie auf Hilfe 
warten. Sie sollten die SOS-Funktion ausschließlich in einer echten Notfallsituation verwenden.
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Initiieren einer SOS-Rettung
Sofern die Batterie des Geräts über Ladung verfügt, können Sie eine SOS-Rettung initiieren, wenn das Gerät ein 
oder ausgeschaltet ist.
1 Heben Sie die Schutzkappe  über der SOS Taste  an.

2 Halten Sie die SOS Taste gedrückt.
3 Warten Sie auf den SOS-Countdown.

Das Gerät sendet eine Standardnachricht mit Details zu Ihrer Position an den Notfalldienst.
4 Antworten Sie auf die Bestätigungsnachricht des Notfalldienstes.

Durch Ihre Antwort weiß der Notfalldienst, dass Sie während der Rettung mit dem Dienst interagieren 
können. Falls Sie nicht antworten, initiiert der Notfalldienst trotzdem eine Rettung.

Während der ersten 10 Minuten der Rettung wird jede Minute eine aktualisierte Position an den Notfalldienst 
gesendet. Zum Schonen des Akkus wird eine aktualisierte Position nach den ersten 10 Minuten alle 10 Minuten 
gesendet.
TIPP: Sie können auch eine SOS-Rettung initiieren und über die Garmin Messenger App mit dem Garmin 
Response Team interagieren. Sie benötigen ein aktives Satellitenabonnement, um die SOS-Funktion der App zu 
verwenden.

Senden eigener SOS-Nachrichten
Nachdem Sie die SOS-Taste gedrückt haben, um eine SOS-Rettung zu initiieren, können Sie eine 
benutzerdefinierte Nachricht als Antwort senden.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie SOS > Antworten.
3 Wählen Sie eine Option:

• Wählen Sie Sofortnachricht wählen und drücken Sie  bzw. , um die bereits verfassten Nachrichten zu 
durchblättern.

• Wählen Sie Antwort eingeben, um eine benutzerdefinierte Nachricht zu schreiben.
Durch Ihre Antwort weiß der Notfalldienst, dass Sie während der Rettung mit dem Dienst interagieren können.
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Abbrechen einer SOS-Anfrage
Wenn Sie keine Hilfe mehr benötigen, können Sie eine SOS-Anfrage abbrechen, nachdem sie an den 
Notfalldienst gesendet wurde.
1 Heben Sie die Schutzkappe an, und halten Sie die SOS Taste gedrückt.
2 Wählen Sie SOS abbrechen.
3 Wenn Sie aufgefordert werden, die Abbruchanfrage zu bestätigen, wählen Sie SOS abbrechen.

Das Gerät sendet die Abbruchanfrage. Wenn Sie eine Bestätigungsnachricht vom Notfalldienst erhalten, 
kehrt das Gerät zum normalen Betrieb zurück.

Wetter
inReach-Wetter: Sie können Wetterinformationen über das inReach Abonnement erhalten. Das Gerät 

kann eine inReach Nachricht senden, um Wettervorhersagen für die aktuelle Position oder eine neue 
Position anzufordern, z. B. einen gespeicherten Wegpunkt. Für Wettervorhersagen fallen Gebühren für die 
Datennutzung oder zusätzliche Kosten im Rahmen Ihres inReach Abonnements an.

Anfordern von inReach Wettervorhersagen
Sie erzielen die besten Ergebnisse, wenn Sie beim Anfordern einer inReach Wettervorhersage sicherstellen, dass 
das Gerät eine freie Sicht zum Himmel hat.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Wetter.
3 Wählen Sie Vorhersage aktualisieren.

HINWEIS: Für Positionen auf einem Ozean oder einem anderen großen Gewässer ist eine Marinevorhersage 
enthalten, sofern verfügbar. Falls Sie keine Marinevorhersage erhalten, wählen Sie eine Position, die weiter 
von der Küste entfernt ist.

Das Gerät sendet eine Anfrage für die Vorhersage. Es kann mehrere Minuten dauern, bis die 
Wettervorhersagedaten empfangen werden. Nachdem das Gerät den Download der Daten abgeschlossen hat, 
können Sie sich die Vorhersage jederzeit ansehen, bis alle Informationen der Vorhersage abgelaufen sind. Sie 
können die Vorhersage auch jederzeit aktualisieren.
HINWEIS: Für die Aktualisierung einer Vorhersage fallen Gebühren für die Datennutzung oder zusätzliche 
Nutzungskosten an.

Aktualisieren von inReach Wettervorhersagen
Sie können eine inReach Wettervorhersage aktualisieren, die abgelaufen ist oder veraltete Daten enthält. Für die 
Aktualisierung einer Vorhersage fallen dieselben Gebühren für die Datennutzung oder dieselben zusätzlichen 
Kosten an wie für die Anforderung einer Vorhersage.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Wetter.
3 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
4 Wählen Sie Vorhersage aktualisieren.
Das Gerät fordert eine aktualisierte Vorhersage an. Wenn Sie die Vorhersage für Eigene Position aktualisieren, 
fordert das Gerät eine aktualisierte Vorhersage für die aktuelle Position an. Es kann mehrere Minuten dauern, 
bis die aktualisierten Wettervorhersagedaten empfangen werden.

10 Wetter



Ändern der Wetterposition
Damit Sie die Wetterposition ändern können, müssen Sie zunächst in der Garmin Messenger App zusätzliche 
Wetterpositionen hinzufügen.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Wetter.
3 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
4 Wählen Sie Position ändern.
5 Wählen Sie eine Position.

Navigieren mit TracBack®

Sie können zurück zum Anfang des Wegs navigieren.
HINWEIS: Dies bietet sich an, wenn Sie sich verlaufen und den Weg zurück zum Camp oder zum Anfang des 
Wanderwegs finden möchten.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie TracBack.
3 Lesen Sie die auf dem Display angezeigte Meldung und drücken Sie OK.
4 Drücken Sie , um die aufgezeichneten Punkte zu durchblättern.
5 Drücken Sie OK, um einen Punkt auszuwählen, zu dem Sie navigieren möchten.
6 Drücken Sie OK, um eine Navigationsoption auszuwählen.

• Wählen Sie Weg folgen, um entlang der zurückgelegten Strecke zurück zum ausgewählten Punkt zu 
navigieren.

• Wählen Sie Gerade Linie, um in einer geraden Linie zurück zum ausgewählten Punkt zu navigieren.
7 Wählen Sie Ja, um das Tracking zu starten.

Der Kompasspfeil, die Distanz zum nächsten Streckenpunkt  und die verbleibende Distanz zum Ziel 
werden angezeigt.

Datennutzung und Protokoll
Sie können Tarifdetails und Datennutzung auf dem inReach Messenger Plus Gerät anzeigen.

Anzeigen von Tarifdetails
Sie können die Details des aktuellen Datentarifs anzeigen und nach Datentarif-Updates suchen.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Servicetarif.
3 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
4 Wählen Sie Tarifdetails.
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Anzeigen der Datennutzung
Sie können die Anzahl der Nachrichten (einschließlich SMS- und Mediennachrichten), Check-In-Nachrichten 
und Trackpunkte anzeigen, die während des aktuellen Abrechnungszeitraums gesendet wurden. Der 
Datennutzungszähler wird am Anfang jedes Abrechnungszeitraums automatisch zurückgesetzt.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Servicetarif.
3 Drücken Sie OK, um das Optionsmenü zu öffnen.
4 Wählen Sie Nach Updates suchen.

Anpassen des Geräts
Tracking-Einstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > Tracking.
Sendeintervall: Legt fest, wie häufig das Gerät einen Trackpunkt aufzeichnet und über das Satellitennetzwerk 

sendet.
HINWEIS: Die Frequenz für das Sendeintervall wirkt sich auf die Akkulaufzeit aus (Informationen zum Akku, 
Seite 18).

Auto Track: Legt fest, dass das Gerät das Tracking startet, wenn Sie das Gerät einschalten.

Toneinstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > Töne.
Alles stumm: Schaltet alle Töne des Geräts stumm.
Lautstärke: Richtet die Lautstärke des Geräts ein.
Nachrichteneingang: Legt fest, welcher Ton beim Empfang von Nachrichten ertönt.
Nachricht gesendet: Legt fest, welcher Ton beim Senden von Nachrichten ertönt.
Kritischer Alarm: Legt fest, welcher Ton bei einem kritischen Alarm ertönt.
Ausschalten: Legt fest, welcher Ton beim Ausschalten des Geräts ertönt.
Klingeln, bis gelesen: Legt fest, dass das Gerät klingelt, bis Sie eine neue Nachricht gelesen haben. Diese 

Funktion ist in lauten Umgebungen nützlich.

Smartphone-Einstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > Telefon.
Bluetooth-Status: Aktiviert oder deaktiviert die Bluetooth Technologie.
Status: Zeigt den aktuellen Verbindungsstatus für das gekoppelte Gerät an.
Verbundenes Gerät: Zeigt den Namen des derzeit verbundenen Geräts aus der Liste gekoppelter Geräte an. 

Diese Option ist nur verfügbar, nachdem ein Gerät gekoppelt wurde.
Smartphone koppeln: Ermöglicht es Ihnen, das Gerät mit einem kompatiblen Smartphone mit Bluetooth zu 

koppeln. Diese Einstellung ermöglicht es Ihnen, Bluetooth Online-Funktionen über die Garmin Messenger App 
zu nutzen.
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Einstellungen der inReach-Fernbed.
Der Zugriff auf einige inReach Messenger Plus Funktionen ist über ein anderes kompatibles Gerät mit drahtloser 
ANT+® Technologie möglich, z. B. über die fēnix® Uhr. Verwenden Sie die inReach-Fernbed., um eingehende 
Nachrichten anzuzeigen, Check-In-Nachrichten zu senden, das Tracking zu starten und zu stoppen und einen 
SOS-Notruf zu initiieren oder abzubrechen.
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > inReach-Fernbed..
Status: Aktiviert oder deaktiviert die Funktion für die inReach-Fernbed. und ermöglicht es Ihnen, über ein 

anderes kompatibles Gerät auf einige inReach Funktionen zuzugreifen
Gerätenummer: Zeigt die Gerätenummer für den ANT+ Kanal an.
Verifizierte Geräte: Zeigt eine Liste verifizierter Geräte an, mit denen dieses Gerät drahtlos eine Verbindung 

herstellen kann.

Systemeinstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > System.
Beleuchtung: Passt die Beleuchtungshelligkeit an sowie den Zeitraum, nach dem die Beleuchtung ausgeschaltet 

wird.
Sprache: Stellt die Textsprache des Geräts ein.

HINWEIS: Das Ändern der Textsprache wirkt sich nicht auf Benutzereingaben aus.
Kompasskalibrierung: Kalibriert den Kompass (Kalibrieren des Kompasses, Seite 14).
Zeit: Richtet das Zeitformat und die Zeitzone ein (Zeiteinstellungen, Seite 14).
Einheiten: Richtet die Maßeinheiten für das Gerät ein (Einheiteneinstellungen, Seite 14).
Mediennachrichten automatisch herunterladen: Lädt Mediennachrichten automatisch herunter.
Nachrichtenmodus: LeistungIm Modus Leistung wird fortwährend auf eingehende Nachrichten gewartet, was 

die Akkulaufzeit reduziert. Im Modus Wenig Strom ist die Akkulaufzeit länger, da eingehende Nachrichten 
seltener abgerufen werden.

Umgekehrtes Laden: Laden Sie andere Geräte mit Ihrem inReach Gerät auf (Verwenden des umgekehrten 
Ladens, Seite 15).

GPS: Ändern Sie die GPS-Einstellungen. Bei der Option Nur GPS wird das GPS-Satellitensystem aktiviert. Bei der 
Option Multi-GNSS werden mehrere globale Navigationssatellitensysteme (GNSS) aktiviert.
HINWEIS: Die gemeinsame Verwendung mehrerer GNSS-Systeme bietet in schwierigen Umgebungen eine 
bessere Leistung und erfasst die Position schneller als die ausschließliche Verwendung des GPS. Allerdings 
kann bei der Verwendung mehrerer GNSS-Systeme die Akku-Laufzeit kürzer sein als bei der ausschließlichen 
Verwendung des GPS.

USB-Modus: Richtet das Gerät so ein, dass, wenn eine Verbindung mit dem Computer besteht, Sie entweder 
zum Aktivieren des USB-Modus aufgefordert werden oder der Modus automatisch aktiviert wird.

Externe Stromversorgung: Schaltet das Gerät automatisch aus, wenn das Gerät von der externen 
Stromversorgung getrennt wird.

Reset: Setzt Benutzerdaten und -einstellungen zurück (Zurücksetzen aller Standardeinstellungen, Seite 16).
Software-Update: Ermöglicht es Ihnen, auf das Gerät heruntergeladene Software-Updates zu installieren.
Info: Zeigt IMEI-Nummer, Autorisierungscode, Software, Lizenz und aufsichtsrechtliche Informationen an.
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Kalibrieren des Kompasses
HINWEIS

Kalibrieren Sie den elektronischen Kompass im Freien. Erhöhen Sie die Richtungsgenauigkeit, indem Sie sich 
nicht in der Nähe von Gegenständen aufhalten, die Magnetfelder beeinflussen, z. B. Autos, Gebäude oder 
überirdische Stromleitungen.

Falls das Kompassverhalten uneinheitlich ist, z. B. wenn Sie weite Strecken zurückgelegt haben oder starke 
Temperaturschwankungen aufgetreten sind, können Sie den Kompass manuell kalibrieren.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Einstellungen > System > Kompasskalibrierung.
3 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Display.

Zeiteinstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > System > Zeit.
Zeitformat: Legt fest, ob die Zeit vom Gerät im 12-Stunden- oder 24-Stunden-Format angezeigt wird.
Zeitzone: Legt die Zeitzone für das Gerät fest.
Sommerzeit: Richtet das Gerät zur Verwendung der Sommerzeit ein. Diese Option ist nicht verfügbar, wenn für 

Zeitzone die Option Automatisch ausgewählt ist.

Einheiteneinstellungen
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > System > Einheiten.
Positionsformat: Legt das Format fest, das für geografische Positionskoordinaten und das von der Karte 

genutzte Koordinatensystem verwendet wird (Positionsformateinstellungen, Seite 14).
Tempo/Distanz: Richtet die Maßeinheit für Distanzen ein.
Windgeschwindigkeit: Richtet die Maßeinheit für die Windgeschwindigkeit ein.
Temperatur: Legt die Temperatureinheiten fest: Fahrenheit (°F) oder Celsius (°C).
Zielrichtung (°): Legt die auf dem Kompass verwendete Nordreferenz fest (wahre oder magnetische 

Nordrichtung).

Positionsformateinstellungen
HINWEIS: Sie sollten das Positionsformat oder das Koordinatensystem des Kartenbezugssystems nur ändern, 
wenn Sie eine Karte verwenden, für die ein anderes Positionsformat erforderlich ist.
Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern. Wählen Sie 
Einstellungen > System > Einheiten > Positionsformat.
Format: Legt das Positionsformat fest, in dem Positionsangaben angezeigt werden.
Kartenbezugssystem: Stellt das Koordinatensystem ein, nach dem die Karte strukturiert ist.
Sphäroid: Zeigt das vom Gerät verwendete Koordinatensystem an. Das Standard-Koordinatensystem ist 

WGS 84.
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Verwenden des umgekehrten Ladens
Die Funktion Umgekehrtes Laden ermöglicht es Ihnen, andere Geräte mit Ihrem inReach 
Satellitenkommunikationsgerät aufzuladen.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Einstellungen > System > Umgekehrtes Laden.
3 Verwenden Sie den Umschalter, um die Option Umgekehrtes Laden zu aktivieren.
4 Wählen Sie eine Option:

• Wählen Sie Nur aufladen, wenn Sie lediglich ein anderes Gerät aufladen, aber während des Ladevorgangs 
keine Nachrichten übertragen (senden oder empfangen) möchten.

• Wählen Sie Charge and Send, um ein anderes Gerät aufzuladen, den Ladevorgang zu unterbrechen, wenn 
das inReach Satellitenkommunikationsgerät Nachrichten überträgt, und den Ladevorgang nach Abschluss 
der Übertragung fortzusetzen.

5 Verbinden Sie das inReach Satellitenkommunikationsgerät mit dem Gerät, das Sie mit einem USB-Kabel 
aufladen möchten.
Die Funktion Umgekehrtes Laden bleibt maximal 15 Minuten eingeschaltet. Danach schaltet sie sich 
automatisch aus.

6 Wiederholen Sie bei Bedarf die Schritte 1 bis 5, um das Aufladen fortzusetzen.
HINWEIS: Falls der Akkuladestand des inReach Geräts unter 25 Prozent sinkt, stoppt die Funktion Umgekehrtes 
Laden automatisch.

Geräteinformationen
Produkt-Updates
Installieren Sie auf dem Computer Garmin Express™ (www.garmin.com/express). Installieren Sie auf dem 
Smartphone die Garmin Messenger App.
So erhalten Sie einfachen Zugriff auf folgende Dienste für Garmin Geräte:
• Software-Updates
• Hochladen von Daten in Garmin Messenger
• Produktregistrierung

Einrichten von Garmin Express
1 Verbinden Sie das Gerät per USB-Kabel mit dem Computer.
2 Rufen Sie die Website garmin.com/express auf.
3 Folgen Sie den Anweisungen auf dem Bildschirm.

Weitere Informationsquellen
Weitere Informationen zu diesem Produkt finden Sie auf der Garmin Website.
• Unter support.garmin.com finden Sie zusätzliche Handbücher, Artikel und Software-Updates.
• Rufen Sie die Website buy.garmin.com auf, oder wenden Sie sich an einen Garmin Händler, wenn Sie weitere 

Informationen zu optionalen Zubehör- bzw. Ersatzteilen benötigen.

Anzeigen aufsichtsrechtlicher E-Label- und Compliance-Informationen
Das Etikett für dieses Gerät wird in elektronischer Form bereitgestellt. Das E-Label kann aufsichtsrechtliche 
Informationen, beispielsweise von der FCC ausgestellte Identifizierungsnummern oder regionale Compliance-
Zeichen, die IMEI-Nummer sowie anwendbare Produkt- und Lizenzinformationen enthalten.
1 Wählen Sie im Hauptmenü die Option Einstellungen.
2 Wählen Sie System.
3 Wählen Sie Info.
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Sperren und Entsperren der Tasten
Sie können die Tasten sperren, um versehentliche Tastenbetätigungen zu verhindern.
1 Drücken Sie die Taste , um das Einschaltmenü zu öffnen. 
2 Wählen Sie Tasten sperren.
3 Drücken Sie , um die Tasten zu entsperren.

Pflege des Geräts
HINWEIS

Verwenden Sie keine chemischen Reinigungsmittel, Lösungsmittel oder Insektenschutzmittel, die die 
Kunststoffteile oder die Oberfläche beschädigen könnten.
Bewahren Sie das Gerät nicht an Orten auf, an denen es über längere Zeit extrem hohen oder niedrigen 
Temperaturen ausgesetzt sein kann, da dies zu Schäden am Gerät führen kann.
Das Gerät ist gemäß IEC-Norm 60529 IPX7 wasserbeständig. In einer Tiefe von einem Meter widersteht das 
Gerät 30 Minuten lang dem Eindringen von Wasser. Eine längere Eintauchzeit kann zu Schäden am Gerät führen. 
Reiben Sie das Gerät nach Kontakt mit Wasser trocken und lassen Sie es an der Luft trocknen, bevor Sie es 
verwenden oder aufladen.
Spülen Sie das Gerät mit klarem Wasser ab, nachdem es mit Chlor- oder Salzwasser in Berührung gekommen 
ist.

Reinigen des Geräts
1 Wischen Sie das Gerät mit einem Tuch ab, das mit einer milden Reinigungslösung befeuchtet ist.
2 Wischen Sie das Gerät trocken.

Fehlerbehebung

Optimieren der Akkulaufzeit
• Reduzieren Sie die Dauer und die Helligkeit der Beleuchtung (Systemeinstellungen, Seite 13).
• Reduzieren Sie die Frequenz der Trackingeinstellung Sendeintervall (Tracking-Einstellungen, Seite 12).
• Verwenden Sie den Nachrichtenmodus Wenig Strom (Systemeinstellungen, Seite 13).
• Deaktivieren Sie die Bluetooth Technologie (Smartphone-Einstellungen, Seite 12).
• Deaktivieren Sie die ANT+ Technologie (Einstellungen der inReach-Fernbed., Seite 13).

Zurücksetzen aller Standardeinstellungen
Sie können alle Geräteeinstellungen auf die Werkseinstellungen zurücksetzen.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste  bzw. , um die Hauptmenüoptionen zu durchblättern.
2 Wählen Sie Einstellungen > System > Reset.
3 Wählen Sie eine Option:

• Wählen Sie Werksstandards wiederherstellen, um alle Geräteeinstellungen auf die Werkseinstellungen 
zurückzusetzen und alle vom Benutzer eingegebenen Daten zu speichern.

• Wählen Sie Alle Nachrichten löschen, um alle Benutzerunterhaltungen zu löschen, einschließlich SOS-
Nachrichten.

• Wählen Sie Daten lösch. u. Einst. zurücksetzen, um alle Geräteeinstellungen auf die Werkseinstellungen 
zurückzusetzen und alle vom Benutzer eingegebenen Daten zu löschen.
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Mein Gerät zeigt die falsche Sprache an
Sie können die ausgewählte Sprache des Geräts ändern, falls Sie versehentlich die falsche Sprache ausgewählt 
haben.
1 Drücken Sie auf der Startseite die Taste .
2 Blättern Sie zum letzten Element der Liste und wählen Sie es aus.
3 Blättern Sie zum letzten Element der Liste und wählen Sie es aus.
4 Blättern Sie zum zweiten Element der Liste und wählen Sie es aus.
5 Wählen Sie die Sprache.

Aufladen des inReach Geräts
HINWEIS

Zum Schutz vor Korrosion sollten Sie den USB-Anschluss, die Schutzkappe und den umliegenden Bereich vor 
dem Aufladen oder dem Anschließen an einen Computer sorgfältig abtrocknen.

HINWEIS: Das Gerät kann nicht außerhalb des zugelassenen Temperaturbereichs aufgeladen werden 
(Technische Daten, Seite 18).
1 Heben Sie die Schutzkappe an .

2 Schließen Sie das Netzkabel an den Ladeanschluss  des Geräts an.
3 Verbinden Sie das andere Ende des Netzkabels mit einem kompatiblen AC-Netzadapter (minimale 

Ausgangsleistung von 5 V).
4 Schließen Sie den AC-Netzadapter an eine Steckdose an.

Das Gerät zeigt den aktuellen Akkuladestand an.

Stromsparen beim Aufladen des Geräts
1 Schließen Sie das Gerät an eine externe Stromversorgung an.
2 Halten Sie die Einschalttaste gedrückt, bis sich das Display ausschaltet.

Das Gerät wechselt in einen Akkulademodus mit geringem Stromverbrauch, und die Ladestandsanzeige wird 
angezeigt.

3 Laden Sie das Gerät vollständig auf.
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Technische Daten
Akkutyp Wiederaufladbarer, integrierter Lithium-Ionen-Akku

Wasserdichtigkeit IEC 60529 IPX71

Betriebstemperaturbereich -10 °C bis 60 °C (14 °F bis 140 °F)

Ladetemperaturbereich 0 °C bis 60 °C (32 °F bis 140 °F)

Funkfrequenzen und Übertragungsleistung 2,4 GHz bei 3,18 dBm (maximal)
1,6 GHz bei 39,7 dBm (maximal)

Informationen zum Akku
HINWEIS: Die tatsächliche Akkulaufzeit hängt von den Geräteeinstellungen ab. Berechnungen der Akkulaufzeit 
basieren auf einer freien Sicht zum Himmel und die Laufzeit kann stark durch Hindernisse oder Baumbestand 
reduziert werden.

Leistungsaufnahme Akkulaufzeit

SMS-Nachricht oder Position wird alle 
2 Minuten gesendet

Nachrichtenmodus „Wenig Strom“: Bis zu 120 Stunden
Nachrichtenmodus „Leistung“: Bis zu 70 Stunden

SMS-Nachricht oder Position wird alle 
10 Minuten gesendet

Nachrichtenmodus „Wenig Strom“: Bis zu 600 Stunden
Nachrichtenmodus „Leistung“: Bis zu 110 Stunden

Mediennachrichten Versand von bis zu 250 Mediennachrichten bei vollständig aufgela­
denem Akku

Ausgeschaltet Bis zu 1 Jahr

1 Das Gerät ist bis zu einer Tiefe von 1 m bis zu 30 Minuten lang wasserdicht. Weitere Informationen finden Sie unter www.garmin.com/waterrating.

http://www.garmin.com/waterrating
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